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В сучасних умовах господарювання аспект стійкості і надійності 

українських банків набуває особливого значення. Їх скрутне фінансове 

становище, з одного боку, і необхідність розширення інвестицій в економіку, з 

іншого, до певної міри загострюють проблему, перетворюють її в один з 

найбільш актуальних теоретичних і практичних питань національної економіки.  

Стійкість банків - це не тільки атрибут сучасної політики їх виживання, а й 

стратегія розвитку кредитних установ. 

Проблема забезпечення фінансової стійкості банків є особливо 

актуальною в сучасних умовах глобалізації фінансових ринків. Стійкість 

кожного банку забезпечує стабільну та ефективну діяльність всієї банківської 

системи. Тож, як фінансова стійкість, так і стабільний розвиток мають бути не 

лише короткочасними досягненнями банку, а його стратегічним завданням.  

Дослідженню питань щодо фінансової стійкості банків приділили увагу 

такі вітчизняні науковці як Довгаль Ю. С., Малахова О. Л., Коваленко В. В., 

Гудзь Ю. Ф., Звєряков М.І. та інші. 

На сьогодні ще не сформовано єдиного визначення фінансової стійкості 

банку як економічної категорії. Одні ототожнюють її з його 

платоспроможністю або рентабельністю, інші – із ефективною діяльністю 

банку, його здатністю сформулювати таку структуру активів та пасивів, котра 

буде найменш вразливою при виникненні непередбачуваних обставин або 

кризових явищ [1]. 

Можна зазначити, що фінансова стійкість - це такий фінансовий стан, при 

якому економічна діяльність банку забезпечує в нормальних умовах виконання 

всіх його зобов'язань перед працівниками, іншими організаціями, державою, 

завдяки достатнім доходам і відповідності доходів видаткам. 

Фінансова стійкість банку залежить від багатьох аспектів його діяльності 

і має складну структуру. До її складових можна віднести стійкість капітальної 

бази, стійкість ресурсної бази, організаційно-структурну стійкість банку та його 

комерційну стійкість [2]. 

Серед інструментів управління та формування фінансової стійкості баку 

виділяють: капітал банку, його активи, зобов’язання, прибуток та рівень 

ліквідності. Відповідно такий набір інструментів визначає об’єкт 

управлінського впливу, а саме: рівень капіталізації, якість активів та 

зобов’язань банку, рівень прибутковості та ліквідності, а також якість самого 

управління. 

Загальновизнаний вплив на стійкість, як окремих банків, так і банківської 

системи в цілому, надають політичні чинники. Політична ситуація в країні 

визначається стійкістю існуючого уряду, його політикою, стабільністю або 

соціальною напруженістю в адміністративно-територіальних утвореннях. 

Політична стабільність є необхідною умовою для успішного розвитку ринку 
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банківських послуг, оскільки визначає можливості соціально-економічного 

розвитку країни та зміцнення її позицій на міжнародному ринку.   

На сучасному етапі функціонування банківської системи в Україні, можна 

виокремити певний перелік проблем, які негативно позначаються на 

ефективності її функціонування впродовж тривалого часу. Серед таких: 

низький рівень капіталізації банків, високий рівень залежності ресурсів банків 

від зовнішніх запозичень, низька якість банківських активів, висока вартість 

банківських послуг, що зумовлює зменшення попиту на них серед населення 

[3]. 

Таким чином, сучасні тенденції розвитку банківського сектору України 

формують позитивні умови для зосередження банків на своїй фінансовій 

стійкості та невідкладного підвищення її рівня. 
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